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Основное назначение новой системы итоговой аттестации и ее цели;
 структура и содержание экзаменационной работы.

Уже несколько лет по математике в 9 классе проводится экзамен в форме ГИА. 

Введение в практику новой модели экзамена для выпускников основной школы продиктовано необходимостью совершенствования форм итогового контроля с учетом принципа вариативности.

Основное назначение новой системы итоговой аттестации - введение открытой, объективной, независимой процедуры оценивания учебных достижений учащихся Экзаменационные работы, используемые в ГИА, рассчитаны на выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений (школ, гимназий, лицеев), включая классы с углубленным изучением математики. Результаты экзамена могут учитываться при формировании профильных десятых классов, при приеме в учреждения системы начального и среднего профессионального образования без организации дополнительных испытаний. 

Структура и содержание экзаменационной работы отвечают цели построения системы дифференцированного обучения в современной школе, включающая две задачи: формирование у всех учащихся базовой математической подготовки, составляющей функциональную основу общего образования; создание для части школьников условий, способствующих получению подготовки повышенного уровня, достаточной для активного использования математики в дальнейшем обучении, прежде всего, при изучении ее в старших классах на профильном уровне. В соответствии с этим работа состоит из двух частей.

Первая часть направлена на проверку базовой подготовки школьников, отражающей уровень минимальной компетентности в арифметических, геометрических  и алгебраических вопросах  Она включала ранее 16 заданий, с 2013 по демоверсиям она будет включать 20 заданий. При их выполнении запись решения не требуется. Учащиеся должны давать только ответы - выбрать правильный из четырех предложенных, или записать ответ, или соотнести некоторые объекты (графики и формулы, уравнения и их корни и пр.). 

Задания в первой части располагаются группами в соответствии с разделами содержания, к которым они относятся. В 2012 г., как и в предыдущие годы, в работе были представлены следующие блоки содержания: числа; буквенные выражения; преобразования алгебраических выражений; уравнения и системы уравнений; неравенства; последовательности и прогрессии; функции. С 2013 года  первая часть делится на три модуля: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика»с небольшим перерымов между модулями. Число заданий в работе по каждому из этих блоков примерно соответствует его удельному весу в школьном курсе и является инвариантным для каждой работы. Последовательность этих блоков в конкретных работах может варьироваться. 

Каждое задание соотносится также с одной из четырех категорий познавательной области: знание/понимание; умение применить известный алгоритм; умение применить знания для решения математической задачи; применение знаний в практической ситуации. Таким образом, проверке подвергается не только усвоение основных алгоритмов и правил, но и понимание смысла важнейших понятий и их свойств, владение различными эквивалентными представлениями (например, числа), умение решить несложную задачу, не сводящуюся к прямому применению алгоритма, способность применить знания и умения в заданиях с практическим контекстом, знакомым учащимся или близким их жизненному опыту. При выполнении заданий первой части учащиеся должны продемонстрировать определенную системность знаний, умение пользоваться разными математическими языками, распознавать стандартные задачи в разнообразных формулировках. 

Этапы подготовки к государственной итоговой аттестации

Объективно математика – одна из самых сложных школьных дисциплин и вызывает трудности у многих учащихся. В тоже время большое их число имеет явно выраженные способности к этому предмету. Разрыв в возможностях восприятия курса учащимися велик. Ориентация же на личность ученика требует, чтобы дифференциация обучения математике учитывала потребности всех школьников. Как же эффективно подготовить учащихся к  экзамену, т. е. получить хорошие результаты и в то же время не перегрузить детей дополнительной нагрузкой?!
Проведению экзамена предшествует продолжительная целенаправленная работа по повторению, систематизации и углублению знаний учащихся по математике за курс средней школы. Нужно уделить внимание способам решения основных типов задач, при этом теоретический материал целесообразно повторить в процессе их решения. 

Прежде всего, учеников необходимо убедить, что экзамен в новой форме показывает истинную картину знаний, умений, навыков учащихся, где неукого списать или воспользоваться решебником, а, значит, нужно надеяться только на себя и свои знания. Ведь изменения направлены на обеспечение объективности и независимости процедуры оценивания учебных достижений учащихся. Подбор заданий в экзаменационной работе отражает идейные изменения в предъявляемых стандартом требований к математической подготовке учеников, т. е. к подготовке нужно отнестись с полной ответственностью и серьезностью. И в то же время, необходимо убедить их в том, что это по силам каждому, даже таким ученикам, для которых «3»- максимальная оценка. Перед непосредственной подготовкой к экзамену необходимо очень подробно ознакомить учащихся с процедурой проведения государственной (итоговой) аттестации. Они должны усвоить не только организационные особенности тестирования, но и особенности содержания и оценивания экзаменационной работы.

Подготовку к государственной (итоговой) аттестации можно разбить на 3 этапа.

Первый этап – это ликвидация пробелов в знаниях за предыдущие годы и подготовка базы для решения заданий первой части экзаменационной работы. Для этого желательно разработать набор тренажеров по каждой из основных тем, входящих в первую часть экзаменационной работы, т. е.: 

•
Представление числа в виде квадрата или куба. 

•
Делимость чисел. 

•
Установление соответствия между числами и их степенями; их расположение на числовой прямой. 

•
Выражение переменной из формулы. 

•
Решение задач на процентное содержание. 

•
Нахождение области определения выражения. 

•
Упрощение выражений с использованием разложения на множители и формулы сокращенного умножения. 

•
Нахождение значений выражений, содержащих степени переменных. 

•
Решение полных и неполных квадратных уравнений. 

•
Свойства графиков линейных функций. 

•
Решение систем уравнений. 

•
Решение систем неравенств. 

•
Нахождение значения числового выражения. 

•
Зависимость графика квадратичной функции от коэффициентов a и c. 

•
Решение задач на движение. 

•
Решение задач на нахождение площади периметра геометрических фигур. 

•
«Чтение» графиков. 

•
Преобразование выражений, содержащих квадратные корни. 

Набор тренажеров на каждую тему содержит несколько вариантов заданий.

Как же  можно использовать систему тренажеров?.. На уроке один раз в неделю желательно повторить 2-3 темы в течение 15 минут. Их нужно выбирать, близкие по смыслу, т. е. блоками: 

1) Вычисление значений числовых выражений.

2) Буквенные выражения и их преобразования.

3) Уравнения и системы неравенств.

4) Неравенства и системы неравенств.

5) Функции и их графики.

6) Текстовые задачи.

Для этого отводится на повторение основных понятий, формул и алгоритмов решения 3 минуты. Затем, вместе с классом решается по 1-2 заданию на каждую тему. После этого, раздается каждому по одному тренажеру для самостоятельного решения дома в специально отведенных тетрадях, для подготовки к государственной (итоговой) аттестации. Также задается повторение теоретической базы по этому материалу.

На следующий урок собираются тетради и проверяется решение (варианты у всех разные). Для учеников, которые достаточно хорошо усвоили материал предыдущих лет, этого достаточно, но не будет лишним выдать еще на закрепление по одному варианту на эту тему. Затем раздаются тренажеры на следующую тему. И так далее в течение недели, т.е. до повторения очередной группы материала.

Учащиеся, которые не смогли справиться со своими заданиями, приглашаются на консультации во внеурочное время, где повторяется  теоретическая  база и решение заданий по этим темам. Анализ ошибок, допущенных при решении предыдущего тренажера, проводится индивидуально, и так до тех пор, пока все ученики не справятся с заданиями по этой теме. Хороший результат дает использование таких заданий на уроке во время устного счета или повторения перед изучаемой темой.

Второй этап подготовки – это комплексное решение заданий первой части экзаменационной работы.  Каждый ученик получает индивидуальный текст, содержащий набор заданий, которые предусмотрены требованиями к обязательным результатам обучения.

В течение всего этого этапа на общих консультациях учащимися прорешивается  первая часть работ (хотя бы половину работы в неделю) из сборников заданий к итоговой аттестации в 9 классе Решения подробно разбираются и комментируются у доски. Если какое-то задание не вошло в комплект тренажеров, то оно разбирается особенно тщательно, и можно подготовить типичные примеры для более основательного усвоения.

К тому же, 1 раз в неделю каждый ученик получает индивидуальный тест из заданий, которые предусмотрены требованиями обязательных результатов обучения. Их лучше взять из тех сборников, которые редко встречаются в книжных магазинах.  Тогда ученики будут решать самостоятельно, а не подгонять под ответ.

            При выполнении заданий первой части учащиеся должны продемонстрировать определенную системность знаний, умение распознавать стандартные задачи, представленные в разнообразных формулировках. Проверке подвергается не только усвоение основных алгоритмов и правил, но и понимание смысла важнейших понятий и их свойств, содержания применяемых приемов, умение применять знания в простейших практических ситуациях, ведь первая часть экзаменационной работы направлена на проверку достижений базового уровня.
Третий этап – завершающий этап подготовки. К нему подходим обычно к концу III четверти. После отработки заданий первой части у учащихся сформирована база для более сложных заданий и можно приступать ко второй части тренировочных экзаменационных работ. Эти задания позволяют выяснить владение формально-оперативным алгебраическим аппаратом, способность к интеграции знаний из различных тем школьного курса, владение исследовательскими навыками, а также умение найти и применить нестандартные приемы рассуждений и решений. При выполнении второй части работы, которая направлена на дифференцированную проверку повышения уровня владения материалом,  учащиеся должны продемонстрировать умение математически грамотно записывать решение, приводя при этом необходимые пояснения и обоснования.

 Шесть заданий второй части экзаменационной работы выбираются из следующих блоков содержания:

а) выражения и их преобразования;

б) уравнения и системы уравнений;

в) неравенства;

г) функции;

д) координаты и графики;

е) арифметическая и геометрическая прогрессии;

ж) текстовые задачи

з) геоматрия (углы, треугольники, площади фигуры и их свойства)
            Каждый блок содержит задания по уровням сложности от двух до шести баллов. На консультациях, где прорешиваются  задания на «2» балла, приглашаются все ученики и задания для выполнения дома получают все, а вот дальнейшая подготовка носит дифференцированный характер. Более способные учащиеся не только участвуют в процессе решения на «4»–«6» баллов, но и получают аналогичные для самостоятельного решения. А вот менее успешные ученики могут заменить эти задания двухбалльными. Нужно учитывать, что в силу многих причин, не все дети могут справляться с заданиями второй части, но это не значит, что для них подготовка к экзамену закончена. Как показывает практика, те навыки, которые они приобрели на первом и втором этапах, необходимо постоянно закреплять. Поэтому нужно продолжать отрабатывать с ними задания первой части экзаменационных работ. 

Учитель всегда ориентирован на то, чтобы заниматься более всего ликвидацией пробелов в знаниях школьника. И это правильно, если иметь в виду объем его знаний. Однако, если мы ставим себе задачу подготовить школьника к успешному написанию теста, то наша цель: подготовить его так, чтобы он самостоятельно сумел набрать максимально возможное для него количество баллов. И в этом случае изречение «лучше меньше, но лучше» оказывается справедливым, тем более, что решение первой части теста строго ограничено минутами, и ученик, не набрав  баллы на этом этапе, не имеет возможности увеличить свой результат за счет решения заданий из другой части теста.
Соединение заданий первой и второй части в виде пробных экзаменов в различных временных границах необходимо проводить хотя бы раз в 2 месяца, чтобы и самой отследить динамику роста (или падения) уровня усвоения материала при подготовке к экзамену, а также определить  у ученика  сильных и слабых сторон. Обычно, после таких «экзаменов», они сами просят еще раз вернуться к повторению той или иной темы.

Необходимо добавить (чтобы не сложилось впечатление, что уроки проводятся сами по себе, а подготовка к экзамену – сама по себе), что в той или иной мере, почти на каждом уроке алгебры в 9 классе и часто на уроках в 8 классе, используются материалы по изучаемой теме разного уровня сложности  (в зависимости от места урока в теме) из тренировочных вариантов экзаменационных работ.

По наблюдениям, ученики более внимательно ответственно относятся к таким заданиям, чем обычным из учебника.

Для того, чтобы отследить подготовку учащихся, заводится таблица на каждого учащегося  каждого класса. В него заносятся результаты всех этапов проделанной работы. В отличие настоящего ГИА задания из первой части оцениваю в 1 балл, из второй части – 2 балла. В любой момент учитель может определить индивидуальный уровень подготовленности школьника, его «сильные» и «слабые» стороны, а также при выдаче очередного тренажера или варианта задания на одну и ту же тему нет вероятности того, что к ученику попадет уже прорешанный вариант.
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Последующим этапом работы по данной системе станет работа учителя и учащегося, ориентированного на повышенный уровень изучения математики, но включение в последовательную деятельность в рамках профильного обучения.
Использование компьютера для подготовки к ГИА
Может помочь учителю в работе и Интернет. Следует предлагать учащимся тренировочные задания, тесты и зачеты. Для учеников, у которых дома нет Интернета, можно организовать работу в школьном компьютерном классе. Работу учащихся необходимо контролировать, консультируя их по заданиям, в решении которых они испытывают трудности.
Публикация проектов документов, определяющих структуру и содержание КИМ ЕГЭ и ГИА  в 2013 году (демоверсия, спецификация, кодификатор), проводится на сайте ФИПИ. http://www.fipi.ru/view/sections/227/docs/628.html  Для работы с файлами необходимо убедиться в наличии программы для просмотра и печати документов формата PDF.

Если она у Вас отсутствует, рекомендую загрузить ее с сайта производителей.  
На сайте видео-репетитор  http://video-repetitor.ru/demo-2012 возможны различные способы решения и записи развернутого ответа. Главное требование – решение должно быть математически грамотным, из него должен быть понятен ход рассуждений автора работы. В остальном (метод, форма записи) решение может быть произвольным. Полнота и обоснованность рассуждений оцениваются независимо от выбранного метода решения.

Генератор вариантов ГИА 2013 http://alexlarin.net/gia2013/main/html подбирает множество вариантов, аналогичных заданиям реального экзамена
Дополнительные формы подготовки

Начиная со 2-го класса учащиеся участвуют в международном математическом конкурсе - игре "Кенгуру", которая проводится ежегодно в марте. Задания в этом конкурсе составлены в виде тестов по 10 задач в 3 балла, 4 балла и 5 баллов. Затем они заполняют бланки ответов, предназначенные для компьютерной проверки. 
Дополнительной формой служит математический кружок «Математические орешки», в котором записаны учащиеся 8-9 классов и элективные курсы «Решение задач с модулем и параметрами», « Решение текстовых задач» рабочие программы которых нацелены в том числе и на дополнительную подготовку к итоговой аттестации. 

Для подготовки к экзамену можно использовать следующую литературу, которую учащиеся используют для работы под руководством учителя и самостоятельно:
· Алгебра. Сборник заданий для подготовки к итоговой аттестации в 9 классе/ Л.В.Кузнецова и др.- М.: Просвещение, 2006-2008, 2009 (изд. перераб. и дополн.);

· ГИА-9: экзамен в новой форме: алгебра 9 класс: тренировочные варианты экзаменационных работ для проведения государственной итоговой аттестации в новой форме. Автор-сост. Л.В.Кузнецова, С.Б.Суворова, Е.А.Бунимович и др. - М.: АСТ: Астрель, 2009; 

· Экспериментальная экзаменационная работа. Типовые тестовые задания. Т. В. Колесникова, изд. "Экзамен", 2007 (10 вариантов с ответами и решениями);

· Алгебра 9 класс. Тренировочные варианты к экзамену в новой форме. Е. А. Воробьева, изд. "Лицей", 2009 (23 учебно-тренировочных работ с ответами)
Используемые ресурсы

http://alexlarin.net/gia2013/main/html 
http://omczo.org/publ/204-1-0-2614
http://rudocs.exdat.com/docs/index-11578.html
http://video-repetitor.ru/demo-2012 

http://www.26313-543krasnogvar.edusite.ru/p132aa1.html
http://www.fipi.ru/view/sections/227/docs/628.html  

http://www.google.ru/url?q=http://krasnoe.ucoz.ru/MetodSovet/2/metod.rekomendaciipomat.9kl.doc&sa=U&ei=qv20UOWCC-KA4gSM54HQCw&ved=0CC0QFjAJOAo&usg=AFQjCNGnRGTMhyd32zz7DiY4EpJvwuQhoQ
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